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FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP. 
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Egy négyszögczentiméternyi hir- 

detési ár 8 fillér. - Gyárosok, 

kereskedők és iparosok árkedvez- 

menyben részesülnek. 

Apró hirdetés 60 fllór. 

Nyilttéri czikkek garmond sors 

után 40 fillér fizetendő. 

Telefon szám 549. 

A király és a válság. 
Kolozsvár, május 5. 

A királynak a magyar politikai 
helyzetre vonatkozó álláspontjáról 
igen sznmoru hirek érkeznek. E 

szerint Bécsben megerősödött az a 

nézet, hogy a válság elhuzásával, 
az idő pocsékolásával és ellentállás- 
sal gyengiteni lehet az ellenzéket 

és a követelésekben mérséklésre 

lehet kényszeriteni Mig előbb 
Bécsben igen fontosnak tartották; 
hogy a szövetkezett ellenzék fel- 

iratának a tárgyalását elkezdjék, 

addig most már azzal sem törőd- 

nek, hogy a képviselőház tárgyalja 

a feliratot. Sőt ugy vélekednek, 

hogy az ellenzéket gyengitik az 

á tal, ha majd meg győződik az 
ellenzék, hogy a felirat tárgyalása 

eem lesz hatással a királyra. 

—– Had öntsék ki haragjukat 

— mondják – s ha meglátják 

majd, hogy minden hiába való, 
engednizfegnak a negyvennyourcpol. 

Az első dolog az lesz, hogy a 

király nem vesz tudomást a felirat 

tárgyalásról, minthogy nincs parla- 
mentáris kormány, amelyik felter- 

jeszsze és nincs trónbeszéd, amire 

a felira) választ képezhetne. 

Számitanak arra is, hogy a 
képviselőház javaslatokat is tár- 

gyalhat, de ezeket sem hajlandók 
tekintetbe venni s a király a 

javaslatokat, amelyek előzetes jóvá- 

hagyásban nem résszesülnek, nem 

fogja szentesiteni. Ezzel is demon- 

strálni akarják, hogy a király nem 

enged és hogy a várakozás és 
elposványositás politikáját még hosz- 

szu ideig folytatni akarják Bécs- 

ben. 

Egy hir arról szól, hogy az 

udvarnál már nem is gondolnak 
arra, hzgy a válságot mostanság 

megoldják. A király maga sem 

törődik a dolgokkal, miután állás- 

pontját már megjelölte s nincs 

kilátás egyelőre a válság ügyében 

kihallgatásokra. A király a magyar 
válság dolgában mást nem hallgat 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Lajos-utcza 10. szám. Telefon szám 549. 

meg, mint gróf Tisza Istvánt és 
gróf Khuen-Hédervári Károlyt. 

Ebből az állapotból aztán meg 
lehet magyarázni, hogy a király 
halogatja Budapestre való utazását 

és hogy külömböző ijesztő hirek 

terjednek el. 

Országgyülés. 
Budapest, május 4. 

A képviselőház mai ülésén Justh 
Gyula elnökölt 

Elnöki előterjesztések után rá- 
tér a Ház felirati javaslat tárgya- 
lására. 

Batthyány Tivadar gróf előadó 
hosszasan ismerteti a javaslatot, a 
melyet elfogadásra ajánl. 

Nagy Ferenec biralja a felira- 
tot, a melyre jelenleg szerinte 
szükség nincsen s igy azt el sem 
fogadja. 

Nagy Ferenc beszéde után szü- 
net következett. 

Szünet után 

Kossuth Ferenc a független- 
vési párt naváhen elfogadja a fel- 
iratot azzal a kijelentéssél, nőgy a 
párt teljes egészében fentartja a 
maga külön politikai elveit. Pártja 
– ugymond —– öntudatosan ment 
bele a koalicióba s ezt végig tá- 
mogatni is fogja. 

Tomasics Miklós a horvátok 
nevében egy nyilatkozatot olvas 
fel, a mely szerint a horvátok min- 
den körülmények között a fennálló 
törvények hivei és minden magyar 
ügyet pártolnak, ha az nem ellen- 
kezik a horvát érdekekkel. A fel- 
irati javaslatot nem fogadják el. 

Végül Darányi Ignác a disszi- 
densek nevében kijelentette, hogy 
a feliratot ugy általánosságban, 
mint részleteiben elfogadják. Csu- 
pán a cimre nézve ajánlja hogy 
tartsák meg a régi hagyományos 
cimet, nehogy félreértés történjék. 

Ezzel az ülés véget ért. 
A vitát holnap folytatják. 

Utóhangok. 
– A jövendő ünnepe. — 

Méltóságosan, az eszme jelentő- 
ségéhez mérten, minden rendzava- 
rás nélkül folyt le a májusi ünnep. 

A munka pihent; a mühbelyek- 
ben csend és nyugalóm volt. A 

gépkerekek nem forogtak; ülő és 
kalapács mozdulatlanul hevertek. 
A munkások pedig kivonultak zás - 
lók és jelvények alatt, hogy a 
májusi nap jelentőségét a világnak 
és egymásnak hirdessék s kifejezzék, 
hogy az a lánc, mely az egész 
világ munkásait összetartja, ismét 
egy láncszemmel gazdagodot, a mint- 
hogy minden május elsején egy- 
egy láncszemmel erősbödik. 

S ez idén is, uny mint az 
utólsó évtizedben minden május 
elsején egyre világosabban bonta- 
kozott ki a májusi ünnep jelentő- 
sége és a világtörténelemi missziója. 
Valamikor régen ez a nap a tavasz 
ünnepe volt. Virágfakadásnak, nap- 
ugárnak, a természet ujjáébredésé- 
nek napja volt. Ifjak és leányok, 
férfiak, asszonyok és gyermekek 
kivonultak az erdőkbe, a ligetekbe 
s dallal és tánccal üdvözölték a 
tavaszt. Örömujjongás hangja töl- 
tette be a levegőt. A harag és 
gyülölség kiröppent a szivekből. 
Mintha minden sziv a természet 
ujjáébredésének napján a szeretet 
törvényeinek hódolt volna meg. 

De abban a mértékben, amely- 

tidatapdokatdátus amberi voltának 
ünnep iránya és növekedett jelentő- 
sége. Az első munkásorganizáció 
megszületésével a munkások annak 
megösmerésére jutottak, hogy erősek 
csak akkor lehetnek, tényezőkké 
csak akkor válhatnak, jogaikat, 
emberi voltukat csak akkor érvé- 
nyesithetik, ha szervezetük van s 
ha organizációjukat minél szilárdabb 
és szélesebb alapon épitik ki. 

A hatalmasok és a hatalom 
letéteményesei mindig sanda sze- 
mekkel nézték a májusi ünnep 
jelentőségének növekedéseit s nem 
is tudták, nem is sejtették, hogy 
e jelentőség megnövekedéséhez 
maguk is nagy mértékben hozzá- 
járultak. Minél több akadályt gör- 
ditettek munkás-május ünnepe elé, 
annál szivósabban ragaszkodtak a 
munkások ehez az ő napjukhoz. 
Minden elnyomatási szándéknak ez 
a természetes és logikus követ- 
kezménye, amire a hatalom leté- 
teményesei csak akkor jönnek rá, 

amikor már későn van és a világ 

semmiféle hatalma nem tud már 

megakadályozni semmit. 

Igy vált a május elseje az 

egész világ munkásainak ünnepévé 
a propaganda napjává, amikor az 
eszmék virágzanak és leveleket 

oe 

hajtanak Már már bizonyosnak lát- 
szik, hogy a május elseje hova- 
tovább az emberiség ünnepe lesz, 
a jövendöő ünnepe, az általános 
testvéresülés ünnepe. 

S minél méltóságosabban folyik 
egy egy ilyen nap, minél békéseb- 
ben és hatalmasabban folyik le, 
annál jobban közeledik ez a nap 
a maga célja felé. Mert azt már 
a munkások is megtanulták a ha- 
talmasoktól, hogy erőszakoságokkal 
semmit sem lehet elérni. A jövendő 
állama csak ugy alakulhat ki, ha 
ugyan valaha teljesen kialakul, ha 
természetes fejlődéssel érik meg 
ugyszólván arra s a benső erőknél 
fogva valósul meg, umelyek az esz- 
mében foglaltatnak. De ha a jö- 
vendő állama ki nem is alaknlhat 

s a szociáldemokráciában foglalt 
eszmék meg nem valósulnak egészen 
a remények, a munkásvilág remé- 
nyei szintén csak akkor válhatsak 
valókká, ha az erőszakosság eszmé- 
jétől a proletariátus minél jobban 
eltávolodik. Ebben pedig szép pel- 
dával jártuk elől május elsején. 

[ 

A fényes koldus 
- -- 

Mi érdekli ma a világot, vagyis 
jobban mondva: mi érdekli testvé- 
reimet és felebarátaimat a gondban 
és a létért való küzdelemben ? 

A keleti háboru, a hol sok ezer 
mérföldnyi távolságban vizi szörnye- 
tegek lesnek egymásra s gyilkos 
ösztön és pusztitó szándék hajtja 
egymás ellen az embereket ? 

Vagy közelebb eső vidékről 
szólva: két ugynevezett nagyhata- 
lom külügyminisztereinek találko- 
zása, a hbol telyes bizalmatlanság- 
gal a szivekben, kölcsönős bizalom- 
ról csevegnek a diplomácia fontos- 
kodó és képmutató nyelvén ? 

Avagy hogy közvetlenül a saját 
portánk határai közt maradjanak : 
a politikai válság érdekli-e az em- 
bereket, a válság elposványosodása 
s a telyes tétlenség lázas tevékeny- 
séget követelő érdekek sürgető for- 
rongása közben ? 

Mindez lehet nagy dolog s 
hatalmas érdeklődés tárgya. Mindez 
lekötheti a szemlélő figyelmét, a 
mennyiben módjában áll elmélyedui 
egy messzeeső és messzemenő per- 
spektivában s a mennyiben mod- 
jában áll elvetni magától a mának 
gondján; elvetni a ferhes 

d szabó-üzlet, férfi-, 
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Weigz ég Társa. 

elkészittetnek 

nagyérdemü közönség szives 
pártfogását kérve: 
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Hól az Egy forintos áruház ! 
A nagyérdemű vevő Közönség figyelmébe ajánlom ala 
üzletemet, hól mindenféle diszmü, játek, porczellán, 

fényüzési Bijontri, bőráruk, nyakkendők, gallérok kaphatók. 

Már 30 fillértől 1 forintig. 

Kossuth Lajos-utca 3. sz. 

(A volt Belmagyar-utca) 

nti olcsó árak mellett ujonnan berendezett 

üveg és rövid-áruk, konyha berendezések, - 

Kiváló tisztelettel : 

Lakatos József. 

gondok egész labirintusát, a melyek 
sulyosan nyomják az egyénnek 
vállát; s elvetni a mindennapi 
szükségleteknek tömegét a melyek 
ott kopogtatnak az ember ajtaján 
a világ legnagyobb és legneve- 
zetesebb eseményei közben is a 
melyek banálissá, keserüvé és elé- 
gedetlenné teszik az embert. 

Nagy a szegénység, sulyos a 
létért folytatott küzdelem ebben 
az országban. És nem kell éppen 
tölesküdött és szervezett szociális- 
tának lenni, hogy a teremtés egyik 
legszebb napján: vörös gondolatok 
támadjanak az örökös gond nyomá- 
sától felizgult agyvelőben. 

Menj végig az utcán, nyájas 
olvasóm s ha olyan boldog és sze- 
rencsés vagy, hogy magadban nem 
találod meg az alkalmas motivumot, 
nézz körül és meglátod, hogy ebben 
a viruló naey városban mi érdekli 
most az embereket, a napsugaras 
május első napjain. 

Megmondom, hogy mi a leg- 
aktuálisabb és a legizgatóbb napi 
kérdés, a mely tépelődik polgár- 
társaink legnagyobb hányada. Hon- 
nan teremtsem elő a házbért? ez a 
kérdések kérdése május elején. 

Gyönyörüen épült ez a mi szép 

delmi féuynyel ruházta fel. A ha- 
talmas utcasarkok épülettömbjei jó- 
létről regélnak s vagyont és ren- 
dezett viszonyokat ábrázolnak. De 
a háztömbök, a melyek gránit-kül- 
sőt mutatnak, valósággal csak 
nyomorult maltert, illetve müha- 
barcsot hordanak kérkedő homloku- 
kon. A háziurak jobbára csak a 
bankok portásai és végrehajtói, a 
lakó pedig, a szegény, nyomorult 
lakó kisérleti nyul, a melyet ujra, 
meg ujra kipróbálják, hogy mennyi 
vérvesztést tud elviselni - sorva- 
dásos voltában is. 

A nagy fénynek itt nagy árnyé- 
ka van s a méódos embernek sej- 
telme sincs arról, hogy mennyi 
nyomor és mennyi küzködés huzódik 
meg e város palotáinak rosszul 
épült ugynevezett lakásainak rej- 
tett félhomályában. 

Csak körül kell nézni az utcán: 
ilyenkor kifelé fordul a lakások 
belseje s árulójává lesz a szüköl- 
ködő életnek és a nyomasztó 
gondnak. 

Régóta nem volt annyi lakás- 
változás, mind ez idő szerint. 
Miért? Mert a háziurak fölemelték 
a házbért s a lakók menekülnek: 
ki-ki szükebb viszonyok közé szo- 
ritva háztartását. Helyet cserél- 
nek a lakók, de mindegyik lejebb 
száll egy-két fokkal, mert a házi- 
urak nyomását, a mely a legna- 
gyobb drágaság közben szakadt a 
város nyakába, nem tudják többé 
elviselni. 

Az eddigi szükségletet felhaj- 
tani is szinte leküzdhetetlen tel- 
vdat volt. A többit előteremteni ki 
tudná? 

S eltelnek az emberek elégedet- 
lenséggel és keserüséggel s a 

lélekben forradalmi szellem költözik, 

a mely lázong, füstzölög és tépelődik 

magában azon, hogy miért vannak 

a földi javak egyenetlenül feloszt- 

va, miért szükölködnek milliók, 

hogy egyesek tobzódhassanak a 

fölöslegben és miért van az, hogy 

a tisztes embert tisztes munkája 

nem biztositja a mindennapi anyagi 

gondnak lealázó és lesuljtó ter- 
hétől? 

Ezek azok a vörös gondolatok, 

a melyek meg teremnek a szegény 

tursadalomban, a tavasznak derüs 
levegőjében: a bimbófakasztó má- 
jus első szép napjain Kotozsvárt. 

Rendkivüliközgyülés. 

A tisztviselők fizetésrendezése. 

Kolozsvár, május ő. 

Tehát megvan a fizetésrendezés. 
Van utjongás a városházán. Az el- 
lenzéket legyőzték, keresztül ment 
a pótilletménnyel, duplázott fi- 
zetésrendezés. Lelke rajta, a ki 
adta, megszavazta. Mert a kisem- 
berek mint mindig és minden eset- 
ben a városnál, ezuttal is hoppon 
maradtak. Csak a nagyok gondos- 
kodtak önmagukról. Majd meglás- 
-l 
Egyelőre nem szólunk semmit, ne- 
hogy azzal a váddal illettessünk, 
hogy csak mi egyedül indozolat- 
lanul foglaltunk állást a tisztvise- 
lők fizetésemelése ellen. Hiszen 
ugyis elérkezik nemsokára a meg- 
torlás órája, amely nekünk fog 
igazat szolgáltatni, hogy lelkiisme- 
retlenség volt ujra belelovagol- 
tatni ezt a szegény koldus várost 
és annak még szegényebb lakós- 
ságát egy ujabb nagy terhek vise- 
lésébe. Mert az finn mese, ha 
százszor is megcáfolják, hogy a 
jövedéki hivatal tiszta jövedelmé- 
ben fedezetet nyer majd a fizetés- 
rendezéssel elő álló tulkiadás. — 
Higyje aki hiszi, mi nem! Majd 
fizetjük pótadóemeléssel. 

Apropos! pótadó. Vajjon mit 
gondolnak a tanács javaslata mel- 
lett állásfoglaló városatyák mennyi 
is lesz a pótadó majd a jövőben ? 
Először is 14*/, emeléssel gyara- 
podik a 226.000 Kor. függő adós- 
ságok rendezésével. Erről talán 
elméltóztattak feledkezni? Nyugod- 
tak lehetnek, hogy most röviden 
napirendre kerül. De mennyivel 
szaporodik akkor, ha a jövedéki 
hivatal nem lesz képes annyit pro- 
dukálni - a mi bizonyos — a 
melyből a fizetésjavitás fedezetet 
nyerjen ? 
No de hagyjunk mindent a maga 

utjára. Tutseknek, becsületes, fá- 
radtságos, jót akaró munkáját bi- 
zony kár volt végeznie. Hát érde- 
mes e Kolozsvárt a közérdeket be- 
csületesen szolgálni? Mi a juta- 
lom ?2 Gúny, fütty, leszólás ! 
Hanem hiszen eljövend az idő, 

a mikor a meghurcolt igaztalanok- 
nak kikiáltott igazaknak ,„igazság" 
fog szolgáltatni. Csakhogy akkor 
már késő lesz. Bizony késő. .. 

rotte magat, oaty] 

Egy kolozsvári keres- 
kedő öngyilkossága. 

Kolozsvár, május 5. 

A szerelemnek ismét meg van a 
maga áldozata. A romantikus ifju 
szivek oly könnyen dobják el ma- 
guktól az életet abban a tévhit- 
ben, hogy az öngyilkosság által 
martyrokká avatják magukat. Pe- 
dig csalódnak. Az emberek közön- 
séges bolondnak tartják a szerelmi 
féltékenység vagy csalódás miatt 
vizhez, ciankalihoz, kötélhez, gyu- 
fához vagy revolverhez folyamodó- 
kat, hogy ezekkel gyógyitsák meg 
tájó sziveiket. 

Igaz, hogy a nagy fantáziáju 
riporterek, nem beszélve a poéták- 
ról, martyrrá avatják, elegiákat 
irva a szerelem öngyilkosait s 

szinte szuggerálják a romantikára 
hajló fiatalokat a megdicsőü- 
lésre. 

Bretter Mór is bizonyára sok 
öngyiikossági hirt, szerelmes re- 
gényt és költeményt olvashatott, 
mert ő is martyra akart lenni a 
tegnap délelőtt. 

Szeretett s szerelme nem viszo- 
noztatott. Öcska történet, gyakorta 
megismétlődő befejezéssel : sziven 

Deak Ferenc- 

utca 47 számu lakásán. Hátra- 
hagyott egy levelében azt irja, 
hogy majd a postán jövő levél 
mond el mindent. 
A szivébe röpitett golyó azon- 

ban nem hozta meg az óhajtott 
martyromságot. A kilencedik borda 
közt ment be s nemesebb szerve- 
ket nem érintve a hátgerincnél 
fennakadt. 
A mentők beszállitották a sebé- 

szetre, hol nehány nap mulva fel 
fog épülni. 

Felmentett kolozsvári 
kereskedő. 

Egy lapszerkesztő és kereskedő 
pöre. 

Az ,Ujság" cimü lap a jöve- 
déki hivatal szervezésekor több 
cikket közölt arról. 

Fenyves Mór helybeli borkeres- 
kedő az ,Ellenzék4-ben válaszul a 
cikksorozatra azt irta, hogy az nem 
avatott ujságiró tollából származtak 
s ezenkivül több sértő kifejezést 
is használt az iró ellen. 

Az ,Ujság" felelős szerkesztője 
pörbe fogta Fenyvest a nyilatko- 
zatért s ez ügyben Bodor biró el- 
nöklete alatt tegnap tartotta meg 
a kir. tőrvényszék a főtárgyalást, 
amelyen a biróság elfogadva Feny- 
ves azon védekezését, hogy ő az 
inkriminált közleményt mások felre- 
vezetese alapján irta meg — fel- 
mentette a rágalmazás vétsége 
alul. 

Herceg Jenő lapszerkesztő kép- 
viseletében dr. Pap József ügyvéd 
a biróság itéletét megfellebb zte. 

HIREK. 
Kolozsvár, május 5. 

- Az EMKE pályázati fel- 

hivása. Az EMKE igazgató vá- 

lasztmánya több 200, 100 és 50 

koronás (Gyertyánffy, EMKE, Jókai 

és a budapesti Nemzeti Kaszinó) 

néptanitói jutalmakra pályázatot 
hirdet, mely jutalmak az egyesü- 
letnek ez év junius hónap 12-én 
tartandó rendes közgyülésen fog- 
nak kiosztatni. Pályázati határidő 
ez évi május hónap 7-ike bezáró- 
lag. A pályázatok Kolozsvárra az 
EMKÉ.-re cimzendők. 

– Elhalasztott tárgyalás. 
Csortya János, aki a Piger betö- 
résben gyanusitott volt, lapunk 

főszerkesztője ellen sajtópört indi- 
tott becsületsértés cimen, a lapunk- 

ban megjelent reá vonatkozó cik- 

kek miatt. Tegnapra volt kitüzve 
a főtárgyalás, mely főszerkesztőnk 
hirtelen közbejött betegsége miatt 
elhalasztatott. 

— Boka Tivadar a lapunk 
egyik közelebbi számaban megje- 

lent reá vonatkozó cikk kapcsán 
kijelenti, hogy ő először is nem 

politikai detektiv, hanem a ,Po- 

porult főmunkatársa s a kérdéses 
csetben Hem tartóztatták le a 

rendőrök, hanem ő jelentette fel a 
kiséret nélkül éjszaka kóborgó 
kasszirnőt. A fenti reftifikáló nyi- 
latkozatnak ezennel helyt adunk. 

- Football. Érdekes látványos- 
ság igérkezik vasárnap május 7-én 
délután fél 4 órakor a football 
sport barátai számára. Fiatal atlé- 
ták lépnek a küzdés terére, hogy 
megküzdjenek a győzelemért. A 
kolozsvári kereskedelmi akadómia 
labdarugó egylete fog mérközni a 
Bivaly réten a kolozsvári Athlétikai 
Club football csapatával. 

- Kolozsvaári gólya Buda- 
pesten. Ujfalussy Gizetta kolozs- 
vári születésüű magánápolónő Buda- 
pesten szerdán éjjel 12 órakor nő- 
vérével együtt kocsin hajtatott a 
mentőkhöz, mert a Szondy-utcában 
szülési fájdalmak fogták el. - A 
mentők a Rókusba vitték a leányt. 

—– Megverte a feleségét. Szé- 
kely György Pata-utca 69. sz. a. 
lakó kömüves-segéd az éjjel 10 
órakor részegen ment haza s a 
szegény feleségét ugy elverte, hogy 
annak sérüléseit a mentőknek kel- 
lett bekötözni. 

- A rendőrség bünügyi 
statisztikája A mult hónapban 
80 lopás, 24 lopási kisérlet tör- 
tént a város területén és 196 hely- 
és foglalkozásnélküli csavargót tar- 
tóztatott le a rendőrség. 

—– Veszélyes patkolás- Teg- 
nap délután Öbvits Virgil 18 éves 
kovács segéd Szeszák János és fia 
cég alkalmazottja patkolás közben 
oly szerencsétlenül szurta meg a 
körömvágó késsel barkezét, hogy 
az teljesen áthatolt rajta. A gyol- 
san kivonult mentők gondosan ki- 
mosva és decinficiálva a sebet, be- 
kötözték. 
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— Gyilkosság szerelemfél- 
tésből. Aradon Szuperics Ferenc 
19 éves cipészsegéd minden tény- 

beli bizonyiték nélkül, pusztán vak 
szerelemféltésből sziven szurta Fe- 
kete Dezső 18 éves lakatossegé- 
det, aki pár pere mulva meghalt. 
A gyilkost letartóztatták. 

— Vérengzés az oltár előtt. 
Varsóból jelentik: Lodrban tegnap 
este az elesettekért istentisztelet 
tartatott. A templom előtt imád- 
kozó tömegre törtek a kozákok és 
ütötték, vágták a védtelen népet. 
Ekkor valaki revolverből a kozá- 
kokra lőtt, akik nyomban sortüzet 
adtak, majd a templomban levő 
népre lőttek. Az oltár előtt töme- 
gesen haltak meg, az utcán a vér 
omlott és a haldoklók hörögtek. A 
halottak és sebesültek száma na- 
gyon sok. 

- Nedves idő, köd és szél 
minden arczbőrnek árt, éppen ugy, 

mint a forró nap. Megvédi arcát 
a főlcserepesedéstől és testbőrének 

simaságát, üdeségét megtartja a 

Biró dr.féle „Havasi gyopár 

Créme" használata által Probaté- 

gely 70 llér. Kapható Wolff gyógy- 
szertárban Kolozsvár. 1 

SZINHÁZ. 
* Kispajtások. Kissé vontatott 

előadásban láttuk az este még a 

Megyeri rezsimből ismerős „Kis- 

pajtások"-at. Rendezés ellen nem 

volna kifogásunk, de a hosszu szü- 

netek kétségbeejtők. Jeskó, László, 

Czakó, Laczkó, Horvát, Dezséri, 

Bihari voltak a darab főszereplői. 

László kissó hideg 
Horvát, Laczkó, Czakó 

Bibari sehogyse tudta magát bele- 

élni az elegáns báró szerepébe. 
volt. Jeskó, 

igen jók 

voltak. Az előadás fél 11-ig tar- 

tott. Ez egy kissé sok a jóból. 
x 

* Nyilvános főpróba. Az igaz- 
gatóság a fővárosi nagy szinházak 

példáját követve, 

vános 

a nevezetesebb 

uj darabokból nyilvános főpróbá- 
kat óhajt rendezni. Áz ilyen nyil- 

főpróbákat teljes diszlete- 
zéssel, maszkirozással és jelmezzel 

fogják megtartani s azon meghi- 

vott közönség és a sajtó képviselői 

lesznek jelen. Az első ilyen nyil- 
vános főpróba pénteken délelött 
11 órakor lesz a ,„Fecskefészek" 

cz. uj operettéből. 

A nemzeti 
értesiti a közönséget, 

ok 

* Előadások kezdete fél 8 kor. 
szinház igazgatósága 

hogy mától 
az előadások fél nyolckor fognak 
kezdődni. 

x 

Heoti műsor. 

Csütörtök: Fecskefészek. (Először) 

Péntek : Fecskefészek. 

Szombat : Fecskefészek. 

Vasárnap d. u.: 
relem. 

Vasárnap este : Fecskefészek. 

TÁVIRATOK. 
Budapest, május 4. 

A gyalui peticiót visszavonták 

EÉEszterházy Kálmán gróf meg- 
választatása ellen beadott peticiót 
ma visszavonták. 

Ármány és sze- 

Bomlás a szahadelvü párt- 
han. – Tiszáék obstruk- 
cióra, készülnek. – A 
vezérlő -bizottság ülése. 

A kormánypártban nagy 
a nézeteltérés a felirati javas- 
lat körül amely, bár titkolják, 
katasztrófája lesz a pártnak. 
Számosan elhatározták már is, 
hogy kilépnek. – Tisza, 0a- 
járl, Keglevich vezetése alatt 
álló reattionárius csoport el- 
határozta afeliratmeyobstruá- 
lását. - Az ellenzék vezérlő- 
bizottsága pénteken délután 
5 órakor Kossuth elnöklete 
alatt ülést tart. 

A férjgyilkosnő a biró előtt. 
Perényi vizsgálóbiró ma kihall- 

gatta a férjgyilkossággal vádolt Z. 
Zágoni Mózesnét es kiadta az 
előzetes letartóztatást elrendelő 
végzést és indokolását. Az indo- 
kolás szerint egész sereg tanu 
vallomása szerint gyanu forog fenn, 
hogy Zágoni Mózesné férjét eszmé- 
letlen állapotba juttatta, aztán 
közvetlen közelből forgópisztolylyal 
sziven lőtte. A tanuk vallomása 
valóságos rémregény hátterét adja 
meg ennek a titokzatos ügynek. 

gyáritüz a fővárosban. 
Ma hajnalban nagy tüzet jelez- 

tek a központi tüzőrségnek. A tüz 
az Angol-utca 8. szám alatt levő 
Spindler Adolf ezelőtt Schwalb A. 
és fia fémgyárát pusztitotta el. 

Nyiri miniszter mandátuma. 
Ma délelőtt hirdette ki Paiss 

Andor elnöklete alatt a kir. Kuria 
választási tanácsa Nyiri Sándor 
honvédelmi miniszter választása 
ellen beadott petició ügyében ho- 
zott határozatát. A Kuria a vizs- 
gálatot elrendelte. Es pedig : 1. A 
budai Vigadóban, a budai Fácán- 
ban és a Fiume szállodában tör- 
tént etetések és itatások do gában. 
Elrendelte a vizsgálatot az összes 
bejelentett hivatali pressziók ügyé- 
ben. 3. Eirendelte a vizsgálatot 
arra a körülményre vonatkozólag, 
vajjon INyiri Sándor a honvédelmi 
miniszter 70.000 korona készpénzt 
adott át a választási célokra. A 
királyi Kuria a budapesti itélő- 
táblát bizta meg a vizsgálattal. 

Megszökött tenorista. 
Bochnicsek Gyula a budapesti 

m. kir. Operaház tenoristája ma 

éjjel megszökött. Szökése nagy fel- 

tünést keltett müvészkörökben. 

Orosz forradalom. 
Alexejew, rendőórfelügyeló, 

kit tegnap megtámadott a nép 
és aki egy vendéglőbe mene- 
kült, melyet a nép üldözése 
közben erősen megrongált, ma 
reggel agyonlótte magat. 

A chikagói fuvarosok véres 
sztrájkja. 

Ma ismétlődtek itt a fuvarosok 
sztrájkja alkalmából lefolyt erő 
szakos jelenetek Néhány komoly 
utcai botrány történt. 

Orosz–Japán háboru. 
Hamburgból jelentik : Az orosz 

kormány itt négy szénszállftó hajót 
bérelt, a melyek utjukra vonatko- 
zólag lepecsételt parancsot kaptak. 
Azt hiszik, hogy ezek a szállitó- 
hajok egy negyedik orosz hajóraj 
számára vannak rendelve. 

REGÉNY. 

NEMZETISZINHÁZ 
Ma 1905. május 5-én : 

Fecskefészek. 
Énekes vigjáték 3 felvonásban. 

Kezdete este fél 8 órakor. 

Egy királyi udvar titkaiból. 
Irta, Báró Wallersee Mária. 19 

Az utolsó szavakat mintha foj- 
tott zokogással mondta volna. 

S alázatosan, szerényen csókolta 
meg Mária Magdolna kezét. . . . 

Szerelem? Ez hát a szerelem ? 

Édes és és bánatos reszketés 
járta át a szüzies királynét. 
— Ez a fiatal leány, a grótnő 

szeret s viszont szeretik! Igen, 
valóban gyönyörüség lehet egyedül, 
titokban találkozni egy szerelmes 
párnak. Nem álmodott.e Mária Mag- 
dolna is ifjusága rajongó óráiban 
hasonlót, mig a durva valóság 
szerte nem rombolta iluzióit. 

Sajnálkozás és részvét fogta 
el s elfeledtette vele minden fel- 
tett szándékát. 
- Én ., nem harakszom, 

grófnő, felelt szeliden 
de... 

Ijedten szakitotta félbe szavait 
s hirtelen megfordult. 

– Nem hallott semmit? — 
kérdezte szorongva, - suttogó 
hangon. 

A palota felöől halk csendülés 
hangzott mint mikor ablakot nyit- 
nak ki; hallgatva s feszült vára- 
kozássai tekintettek mindketten 
arra felé. Ahol a lomb és az ág 
nem volt nagyon sürü, itt-ott egy 
halványan kivilágitott ablak csillant 

meg. 
—– észrevettek volna benünket? 

— merte végre susogni a királyné. 
— Valaki tán ránk les az a abla- 
kon, hogy megvárja a visszatéré- 
sünket. 

DEtolis Natália összeszedte 
magát. Energiája felébredt. 
— Maradjon felséged nyugod- 

tan itt, - szól halkan; — én 
visszamegyek s megnézem, hogy 
csakugyan lesneke rám. Ne 
aggodjék felséged azonnak itt 
leszek. 

S nesztelen léptekkel elsietett. 
A királyné szive elszorult ; nézte 

a grófnő sötét köpenybe burkolt, 
karcsu alakját, mig el nem tünt 
a fák árnyékában. 

A királyné nagában maradt. 
Egy ideig feszülten figyelt, de 

a zörgést nem lehetett ujból hal- 
lani, minden csendes volt. 

S ekkor a királyné 
eltünt. 

Milyen jól eset neki az egyedül- 
lét; egyedül van s szabadon ebben 
a pompás környezetben ! Felpillant- 
hat a mélységes, sötétkék ég ragyogó 
csillagaira ! 

(Folyt. köv.) 

félelme 

Fő-szerkesztő: 

CSOKONAI VITEZ MIHÁLY 
Felelős-szerkesztő: 

BENKŐ SÁNDOR. 

Kiadja a szerkesztőség. 

M 
Kolozsvár legszebb 
müdülőhelyének = 

z ak maa . v 

s I megnyitása. I 
Értesiteni kivánom a n. é. kö- 
zönséget, hogy a mult hó 30-án 

megnyilt a 

SÉTATÉRI - KI0SZK. 
Hetenkint ötször katona-zene. 
Hideg és meleg konyha, czuk- 
rázda. Valódi oróf Teleki 
con Adám-fele banczai borok. a 

Becses pártfogását kéri: 

Gárdonyi Imre, 
sétatéri kiosk és Lövölde bérlő 

Ma délután térzene. Este 
Balog J. zenokara játszik. 

A nagyérdemü közön- 
ség figyelmébe ! 

ajánljuk : 

Valódi egri siller ltr. 38 kr. 
Valódi celnai asztali ltr. 40 kr. 
Ráctürmös és leányka 80 kr. 
Borainkat öt liter vételnél haza- 
szállitjuk s nagyobb rendelésnél 
minden litertől 2 krajcár árenged- 

ményt adunk. 

MÜNCHENI PSHORRBRÁVU 
és 

SZENT ISTVÁN SÖR 
kizárólagos kimérési helye 
Deák Ferencz-utca 8-ik szám. 

Egyben felhivjuk a nagyérdemü 
közönség figyelmét a hires ko- 
lozsi fűrdőt igénybevevőknek, — 
hogy már most elfogadunk elő- 
jegyzéseket szobákra és étke- 
zésre. PFürdő vendéglőnket a legna 

gyobb kényelemmel rendeztük be. 

Tisztelettel : 

Pfersshy testvérek. 
Deák Ferenc utca 8. sz. 

Apró hirdetések. 

Kertész állást keresek, nőt- 
len, magános ember vagyok; aján- 
latokat kérem Viz-utca 2. szám 
alá Petrikoczki János kertészhez 
küldeni. 
lalhatom. 

Egy jó családból való fiu mé- 
száros inasnak azonnal felvétetik. 
Kővári telep, Uj-utca 14. 

Az állást azonnal elfog-
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A 
Van szerencsém a n. é közön- 

BORIVÓ 
ember csak egy litert vegyen pró- 
pára a WEIPERT-féle borokból és 
meg fog győződni azoknak jó mi- 
nőségéről Csak az valódi amelyik 
a Woeipert névvel van lepecsételve. 

Kapható SZTANÓ EDE 
füszerüzletében is Kövespad- 
utcza sarkán. Levelező-lapon is 
0 o o megrendelhető. 0 o0 0 

BOROK 

Karlsbadi porcollán ét- 
kező készletek gyönyörű kivi- 
telben, szines, 12 személyre, teljesen 
összeállitva 15 frttól. - Üvegkészle- 
tek 12 személyre 33 darab 2 forint 
95 kr. — Függő-lámpák csigával 
8 Írt 95 kr. - Toa- ós kávéskégz- 
letek 2 írt 80 kr., 3 frt. Kina-ezüst- 
tárgyak. Alkalmi ajándékok. — Kerti 
gömbök és lámpák oredeti gyári ára- 
kon. — Vidéki megrendelésnél kérem 
az utolsó vasuti állomást megirni. 

Müller utóda Somlyai M. 

Monyasszonyok figyelmébe aég b. tudomására adni, hogy a 

Wassolényi szállodát 

s É8 fttermot 
ünnepélyesen 

megmnyitottanm 

s azt a szálló vendégek részére 
— a kényelmet megszerezve - 

ujonnan hberendeztem. 
Jó boraim ismertek. Jó magyar kony- 
háról gondoskodtam. Havi előfzetést és 
társas ebéd s vacsorákat elfogadok. 

1 forint 
egy darab legfinomabb 
üveggel ellátott nickel 
keretü szemüveg. vagy 
1 drb. csiptető (cvikker). 

Kun Mátyás, 
müköszörüs, késes, kard- 
müves- és látszerész-üz- 
letében, Kossuth-Lajos- 
utca 2. sz. Mindennemü 
javitások, nickelezések 

—
—
—
 

kicsinybeni eladása : üveg-, porcellánkeresk. Kolozsvárt, Kossuth-u. 4. és köszörülések jutányos 

2dg a Minden vevő, ki 10 koronára Tisztelettel a 1 
Izabella a liter 38 ke. - vásárol, soját élotnagyságn arc árban elvállalta tnak. o o l 

Siller á s38kr képét kapja teljesen ingyen, csu- Manás lózsef i 
Fehér a s á0 kr, pán a keretért fizet 3 koronát. 

szállodas. 

10 liter és nagyobb megrendelésnél 
árkedvezmény és helyben bárhova 
hazaszállittatik. - Megrendelhető : 
Honvéd-u. 13. sz. alatti PFODRÁSZ- 
ÜZLETEMBEN. - Megrendelhető es 
kapható: Honvád-u 61 szám alatt. 
Üvegek kicseréltetnek, vagy vissza- 
vétetnek — Vidéki megrendelések 
tetemesen olcsó árban számittat- 

nak. Kiváló tisztelettel: 

Weipert Ferencz 

sázs KERESZTES M. matké Városház épület. 

órakészitő és javitó-műühelyt nyitott 
Készit és javit mindennemü orákat. - Ingaóra javitások a háztól el- és visszaszállittatnak s kong- 

ütésre átalakittatnak. - 2 évi tényleges jótállás mellett chronometer és régi ütő-orák speczialis- 

nyilt meg 
a IIS PI.A. 

„hirneves kuglizója.* 
Legjobb vasárnapi szorakozó hely családoknak 

Sipos Jözsef Kis pipa magyaros polgári 
vendéglője Szentlélek-utcza 

Kitünő házi konyha. Tisztán kezelt jó minőségü borok 

Cigarmy-zene. 

A vagyérdemü közönségnek irányomban eddigi szives 

pártfogását kérve a jövőre is, vagyok mély tisztelettel : 
s 

Sipos József a ,i pipa" vendéglőse. 

Irány ég gyormokkalapokban 
Kolozsvárt, Wesselényi 

ME Miklés-utoza 2. szam, 
az emeleten lévő 

nőikalap termeiben 
a legkényelmesebb bevásárlásait eszközölheti a m. t. hölgy- 

közönség a tavaszi kalap divat ujdonságokba, mivel legna- 

gyobb raktárt tart párizsi és bécsi modellekben, fantázi finom 

formákban, egyszerübb és diszesebb kalapokban, minden 

színben és formákban, állandóan nagy raktár gyászkalapok- 

ban, művirágok gyári raktára, mindennemü kalapdiszek 

nagy választékban. – Az áruk mind ujonnan érkeztek 
legelsőbb rendü gyárosoktól, tekintve azt, hogy a forga- 
lomba keresem a hasznot, a legdivatosabb árukat olcsó árban 

árusithatom, melyről az érdeklődők kéretnek meggyőződést 
szerezni. – Átalakitások és diszitések elvállaltatnak. - Vidéki 
megbizások gyorsan teljesittetnek. Tisztelettel Lányi Benőné. 

ze Kaa 

Telefon S11. T [ 

Van szerencsém, szives tudomására hozni, hogy a kőbányai Polgári sör- 

fözde részvénytársaság — mely a világhirű Szent-István sört is gyártja - ve- 

zérképviseletét átvettenmm. - A többi sörök között gyártja a 

Dupla maláta sört, mely álmatlanság, idegesség, emésztési zavarok és ét- 

vágytalanság ellen, ajánlandó továbbá vérszegénység és lábbadozó betegeknek, vala 

mint a gyengeség különböző nemei ellen, végre igen fontos szoptató nőknek, ezen sört 

ajánlják dr. Angyán, dr. Elischer, dr. Herstel, dr. Kétli, dr. Korányi, dr. Lanfe- 

nauer és dr. Liebmann budapesti egyetemi tanár urak. 

ÖTVÖS DÁNIELNE 
bornagykereskedő, a „Müncheni Pschorr breu" az I. Pilseni részvény 

sörfőzde és a kőbányai Polgari sörfőzde r. t. vezérképviselete. 


